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Comunicazione di avvio del procedimento istruttorio relativo all’istanza DDA/3918 

ai sensi dell’articolo 7 del Regolamento allegato alla delibera n. 680/13/CONS e s.m.i. 

(Procedimento n. 1547/DDA/LS). 

Con istanza DDA/3918, pervenuta in data 10 novembre 2021 (prot. n. DDA/0003094), è 

stata segnalata dalla sig.ra Monica Ricci la presenza, sul sito internet 

https://www.instagram.com, alle pagine 

https://www.instagram.com/p/CGxTGIEgtdh/ 

https://www.instagram.com/p/CILS043Ab4Z/ 

https://www.instagram.com/p/CTklEUzACGQ/ 

https://www.instagram.com/p/CT16uPcgrIc/ 

https://www.instagram.com/p/CUSIKLWAgnw/  

di opere di carattere fotografico diffuse in presunta violazione della legge 22 aprile 1941, 

n. 633. Il soggetto istante ha dichiarato di essere titolare dei diritti d’autore sull’opera 

suddetta e che “Le opere fanno parte di un mio lavoro fotografico che verrà pubblicato. 

Sono stata costretta a sostituire la ragazza con un'altra ballerina e sto attualmente 

realizzando il mio progetto. La ragazza sta diffondendo sui social i provini senza che la 

mia autorizzazione. Quando mi sono accorta della pubblicazione ho chiesto la rimozione 

e la ragazza mi ha bloccato sui social. Questo mi reca un danno in termini di immagine 

con altre persone coinvolte nel progetto e in termini economici in quanto ho sostenuto 

spese per la realizzazione del progetto (affitto studio, makeup, oggetti scena, abiti di 

sartoria, ecc)”.  

Dalle verifiche condotte sul sito oggetto dell’istanza emerge che, alle pagine 

internet sopra indicate, è effettivamente presente una riproduzione delle opere 

fotografiche diffuse in presunta violazione degli artt. 2, comma 1, n. 7), 12, 13, 16, 87 e 

88, della citata legge n. 633/41. 

Dalle verifiche condotte, risulta altresì quanto segue: 

- il sito internet oggetto di istanza, raggiungibile all’indirizzo email 

support@instagram.com, è stato verosimilmente registrato dalla società RegistrarSafe, 

LLC, con indirizzo di posta elettronica abusecompliants@registrarsafe.com, per conto 

della società Instagram, LLC, 1601 Willow Rd, 94025, Menlo Park, California, Stati; 

- i servizi di hosting risultano verosimilmente forniti dalla società Facebook Inc., 

con sede in 1601 Willow Rd, Menlo Park, California, Stati Uniti d’America, raggiungibile 

all’indirizzo di posta elettronica ip@fb.com; alla medesima società appaiono 

verosimilmente riconducibili anche i server che risultano essere localizzati a Seattle, 

Washington, Stati Uniti d’America. 

La scrivente Direzione ritiene che la predetta istanza non risulti irricevibile, 

improcedibile, inammissibile, né manifestamente infondata e che sussistano, pertanto, i 

presupposti, ai sensi dell’art. 6, comma 7, del Regolamento in oggetto, per l’avvio del 

procedimento.  

Si comunica che, ai sensi dell’art. 7, commi 2 e 3, del richiamato Regolamento, i 

soggetti destinatari della presente comunicazione, possono adeguarsi spontaneamente alla 

richiesta del soggetto istante, rimuovendo le opere oggetto di istanza e dandone 

contestualmente comunicazione all’Ufficio diritti digitali della scrivente Direzione, 
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all’indirizzo PEC dda@cert.agcom.it, indicando nell’oggetto il numero di istanza 

“DDA/3918”, la quale disporrà, in tal caso, l’archiviazione del procedimento in via 

amministrativa, ai sensi dell’art. 7, comma 3-bis, del Regolamento. 

Si precisa che la presente comunicazione di avvio del procedimento istruttorio non 

dà luogo agli obblighi di cui all’art. 17, comma 3, del decreto legislativo n. 70/2003. 

Si fa presente che eventuali controdeduzioni relative alla contestata violazione 

potranno essere trasmesse via PEC all’indirizzo dda@cert.agcom.it, indicando 

nell’oggetto il numero di istanza “DDA/3918” all’Ufficio diritti digitali della scrivente 

Direzione, all’attenzione dell’ing. Luca Salandri, funzionario responsabile del 

procedimento, entro il termine di cinque giorni lavorativi dalla ricezione della presente 

comunicazione di avvio, ai sensi dell’art. 7, comma 4, del Regolamento.  

Il termine di conclusione del presente procedimento è di trentacinque giorni 

lavorativi, decorrenti dalla data di ricezione dell’istanza, come stabilito dall’art. 8, comma 

6, del Regolamento. Il procedimento dovrà dunque concludersi entro il 30 dicembre 

2021. 

 

IL DIRETTORE 

Benedetta Alessia Liberatore 

 


